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LA VOIX ACTIVE ET

LES VISEES D'UN TEXTE HIST
CHAMP LEXICAL
DISCOURS DIRECT ET INDIRECT
LA QUESTION SYNTHESE
LAUTEUR EST..

LE COMPTE RENDU (OBJECTIF/CRITIQUE)

= U



HISTORIQUE

I- phrase nominale )/ Uax//
2- phrase verbale dulsa/] dlaz)/
[ mmmkdﬁﬂhmmJ* 3-voix passive syl s
4- discours indirect Lol s wglu ]
S-gérondlf ./, |- £ b

=

[ La subjectivité J { présence de |'auteur dans son énoncé das il pas

——

[L‘ub}eﬂiﬂté J { absence de 'auteur dans son énoncé eas 9 wildl ule

-
T

o
— |

v YIS o Wl vd

( e ]{ le but de I'auteur d'écrire son énoncé

|-



ell y @183 ans: .
ell y @ 68 ans:
ell y @ 59 ans:
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3/- LES TEMPS HISTORIQUES @um o] A N
dalizxs Lﬂ)h-’ G""‘J"‘“‘l | L@-“L LJLH-I-'I 4 dalises qn.l.g Lj.n.‘hu in.g.u dia __';i L?“ JUH Qﬁ-‘u ijﬁi E}‘ir 2 r,.ll""; E‘: B

Le present de lindicatif:
VALEUR:

------
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¢ Pour la narration s
o Pour réactualiser les évenements &iisdl sl

» Pour rendre les événements plus Vifs @g=da Slasi slacd

1 GROU PE Terminaison Exemple : chanter

Je chante 5 o
B premiéere personne JE L .

|
I -as Tu Ehaﬂ‘ff i

. T |
SRS - iame personne TU esen,

Trnisiéme personne IL/ELLE -e

premiere personne NOUS -ons :

Vuui_
PIGTIEISSS Deuxieme personnée VOUS ez ﬁ; :& - 1
25 LES -ent ls chantent : : 25 r__ .
[Troisieme personne ILS/EL e
"L 8.
—-l-”-'-



élﬁﬂl'mﬂfl ; HLL£5 1 -issent “-ﬁ"ﬂﬁf .’.:
roupe se termlnan
es du trﬂisiéme g |
La hlpart des vnrb e .JL-.-i

#..fs t, ons, ez, ent. @ S e
De nombreux verbes sont irr g

coeur.
donc connaitre leur conjugaison par

o oo U dalaiig p¢ 0555 JladY| .

Le passé simple:

VALEUR:
o Pour les actions &l y
" GROUPE = =LELS B a]f=
I: Premiére personne JE -al Je Ehantaf e
EF'H[.].U“EJ" ﬂEUKiémE perﬂﬂﬂne TU -a5 Tu thantas
W
Troisiéme personne IL/ELLE =g llchanta/ elle chant 3 I
Premiére personne NOUS -3Imes Nous chantdmes
Pluriel = = f
Deuxiéme personne VOUS -ates Vous chant ites |
Ea |
Troisiéme personne ILS/ELLES -erent lls chantérent / Elles Chantgmﬁg'

|

2 GROUPE it . < =
Premiére personne JE ~[S Je fin/s
Singulier — :
S Deuxieme personne TU -/ Tu finjs
Troisieme personne IL/ELLE -/t

Il fin /¢ / elle fin /¢

Premiéere personne NOUS -imes Nous finimes
Pluriel = |
Deuxieme personne VOUS -jtes Vous finimes
Troisiéme personne ILS/ELLES ~irent s finjrent / Elles finjrent

La ter i
mihaison des verbes du trojsiame groupe n'est pas toujours la méme

e Logd ol 3 Ao ganall il




D:d;;:uche *Mnurad d Vecu la guerre algérienne
La révolution algérienne est finig

sujet.

Avec l'auxiliaire étre. le i :
» 1€ Participe passé s'accorde avec le sujet.

Example:
1 Didouche Mourad a vécu la guerre algérienne
Hassiba Ben Bouali est morte pendant la guerre algéerienne

— Exception
Avec |'auxiliaire avoir, le participe passé ne s'accorde pas avec le sujet,

mais il s'accorde avec le COD sij le COD est placé devant le verbe.

Example: (le «I'» ici renvoit a la guerre algerienne) |

Didouche Mourad |'a vécue
Hassiba Ben Bouali I'a vecue

Les verbes qui se conjuguent avec étre :
1/- arriver / partir ; entrer / sortir ; monter / descendre ; naitre / mourir ;

aller / venir ; tomber ; tourner ; passer; rester

2/- les verbes qui ont les memes radicales que

N 3/- |es verbes pronominaux: s€ laver ; se coiffer ..etc
7 LE RESTE DES VERBES SE CONJUGUENT AVEC LAUXILIAIRE AVOIR
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Il

ey

Tl —

miére personne JE T
,;;u,.ﬁme personne TU -afs B
Troisieme personne IL/ELLE at | llchanta.?i,r
r Premiére personne NOUS -lons | Nausﬂhanﬁ(
- Deuxiéme personne VOUS ez Vous chant/az
| Troisiéme personne ILS/ELLES -alent lls chantajent / Eﬂesn
2 GROUPE * 3iso SR
Premiére personne JE -/553/5 Je finissaje @
Singyljer Deuxiéme personne TU -/553/5 Tu fin/ssajs
E
i Troisiéme personne IL/ELLE ~/5sajt Il fin/ssajt / elle fini's.'s*afg’_é

Premiere personne NOUS -I55ions Nous fin/ssions S
Pluriel = = PR
Deuxieme personne VOUS I55/ez Vous fin/ssjaz
{Troisieme personne ILS/ELLES -Issaient s fin/ssajent / Elles finissalen

La terminaison des verbes du troisieme groupe 3 l'imparfa’iff"ffh__

toujours la méme. Leurs conjugaisons se terminent p;
ais, ais, ait, ions, iez, aient.

[ 4 ttention, cependant aux verbes pour lesquels Je radical est modifié,




AVE | Passe B
o I Y P e O
= e Vait Au —
Edmes AUGHS eu Avions A - = A = -
| Edtes Avez oy : 2Tons || T AVERE il
F les | Eurent = eu Aviez Aurez | Avez |
== Ont ey Avaient | Auront Ont |
L'AUXILIMRE ALLER
Passée Passé oo [ T | N
simple | compose | 'MParfait | Futur | pre:
Allaj Suis allé Allais Irai Vais Irais
Allas Es allé Allais Iras Va rais
=y Alla Est allé Allait Ira Va lﬁ;ﬂc
~ Mous Allames [ Sommes allé Allions lrons | Allons lt{l&iﬁiq
Nous Allates Etes allé Alliez Irez ﬁllgi 1@3@; i
: 3 Allaient Iront ont T
lls/Elles | Allerent Sont alle %
A
——
— -
ny



L'absence des pronons personels alSiall oo Ul
Je. noas" + me, mon, ma, mes, m', nos, notre...

Uabsence de ['opinion de 'auteur Ll 5], ulec I

L'absence de lo modalisation 5.1/ 9 edall vl )
—_—

=
| Lutilisation du pronon indifini et personel "ON"
ON° o)l Ulaginw/
Lavisée de l'outeqr
willl ol
informative et explicatiye
Gl 9 LY
.
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lo visée de I'auteur
wilS ale

|IL Informative, explicative et argumentative

ll selon le texte !

.denoncer les crimes des frangals Luv S aily> puas

.commemorer (un falt/ événement) )5 shf 0alef

r-
defendre ... p& EVY/

h—-----_-_---

.retabllr une vérité diut> 8

-_______————-—-_-

il

o —

rendre bommage & un personnage (Glorlfier....) (.. Lxa) duanait] ) lis] olef J_J_g_

e
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 etteur peut aussi manifester sa subjectivité, en indiquar
G ts ou son avis par rapport a ce qu'il dit..

et Temet
s indices ses sentimen ERER il dit...
g Lo Jo= il of 0yeline J) B)LEYI IS 50 ¢ dinasd)

;A

i'i'..1 ‘:'.’- | &

a "‘-‘l!". ;
=

pre

On appelle modalisateurs I'ensemble de ces indices.
dia § OB Hgsa> Ciladiay Sl ok £45 ¥

| Dpéfinition :
lls sert a nuancer son discours par rapport a son destinataire. Les

phrases « vous avez eu le BAC » et « Il se peut que vous avez eu le BAC»
n‘auront pas le méme impact sur la personne qui entendra ces paroles,
oSaall e > g < bygl8I Bolgd (de cliasd ud) > ke . (pliadl e w5l e SlosYl odn Jass
Loy o o I s L) o) < yl61 B3lgs e e il

: Les modalisateurs:
| - Les verbes de modalité : pouvoir, devoir, falloir, vouloir...

Exemple : Il se peut gu'il soit retenu.
;_ - L'emploi du conditionnel.
1 Exemple : Il serait malade.
r - L'emploi de certains verbes d’opinion : penser, croire, assurer...
’ Exemple : Je pense qu’il a été retenu.
| - Lemploi de certains adverbes ou locutions adverbiales : assurément,
f forcément, sans doute, bien sar...
Exemple : Il a forcément été retenu.
| - Lemploi de certaines expressions : a ce gu'on dit, selon toute

ﬂ vraisemblance, sans aucun doute...
Exemple : Selon toute vraisemblance, il a été retenu.




/)

1 semble que Ol y4e
|1 est possible que Sas
i appara:t que o s

I est vrai que & o
|| est sur que ¢! uSiall

il est certain que ui .S

-

|| se peut que ol \Seall s

Probablement L,
peut-etre Ly
véritablement -
Sans aucun doute ¢l gys
apparemment s lad
sans doute i s

A coup suraSiy

JE& Jte aue ol

je suppc 3 '_ que: 2ol il
je trouve que o S
je crois o ,;,ﬂ
j'ai l'impression que ol .pp-l":
Il me semble que o qls-'h

Je pense que ol bl

QST BAC £

Est-ce que I'auteur est présent dans le texte ?justifier

Est-ce que l'auteur s'implique dans le texte ?justifier

Est-ce que l'auteur montre sa présence dans le texte ?justifier
Est-ce que l'auteur est objectif ou subjectif dans le texte ?justifier
Est-ce que l'auteur se manifeste dans le texte 7justifier

[te:-:tL argument tatif / appel) 3 Coca ! __._r BV
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e
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Est-ce que l'auteur est present explicitement ou implicitement ?

justifier

ST BAC 4

= |
=

1'1....-'

dans le texte

e § o 2 51 ha Ko ol o8I a

Relever les marques qui montrent la subjectivité de l'auteur

,;,,,_h Lg -....-.:ﬂ.“_;.j...a::- r ui"“ Siledaldl t_,:u.n.u't
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| ses verbes de

modalités

(]

exprime une nécessité

gl e pusy

1 GROUPE

Premiére personne JE

Terminaison Exemple : chanter

Je chante

Singulier
JJJ':La

Deuxiéme personne TU -es Tu chantes
Troisieme personne IL/ELLE -a Il chante / elle chante
Premiére personne NOUS -lons Nous chant/ons

il Deuxiéme personne VOUS

Vous chant/ez

Troisieme personne ILS/ELLES

lls chantent / Elles chantent

2 GROUPE

Exemple : finir

Premiére personne JE Je fin/sse
Deuxiéme personne TU -/5525 Tu fin/sses
Troisiéme personne IL/ELLE -/55€ Il finisse / elle fini/sse

i Premiére personne NOUS _/ssions Nous finiss/ons
Deuxiéme personne VOUS _jssjez Vous fin/ssiez
Troisieme personne ILS/ELLES -jssent lls finissent / Elles finissent

QST BAC 5

- « Nous devons rappeler les faits historiques » g
Réécrivez |a phrase ci-dessus en la commengant par “ll faut que

(Faites les transformations nécessaires)

- || faut que nous rappelions les faits hi

storiques

14




b

‘ hypothése (supposition) G ”.'"':I |

le conditionnel
présent

uf ales V @l g99e) e, e lodie
Vol Grazisw ulS

[ eventualité aJlai>! ]

5N \l“‘:uJ*ﬂw 1”"\5'51

alei Vg d2s S pl @l usS bodie
\ V of Gz <ils U

ﬂ

& [ By J

QST BAC 6

1/- «lautorite nationale qui décide du départ de la fille au maquis
ne comprendrait pas cette réticence du pére ». 3 ame paragraphe. '
Dans cet énoncé le conditionnel exprime : _Jj|
. Uniegret. (@nditignnnf pome o
b- Une hypothese. s

c- Un doute. ¥
Recopiez la bonne réponse.




C Face 3 cottn
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SQiInchivae s
= INClure dga;
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wET ] T il s
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S N = . 3

ik a“hale:ltﬁﬁe
" Une certitude .1
“Unsouhajt v

ey

ChﬂiSiSSQz |
3/-

etaien

a bonne réponse. |
« N'y aurait-il pas moins d'échec scolaire si les enseignants
t mieux formés et mieux préparés a la réalité du terrain ? »,

Dans cette phrase, Le conditionnel exprime : k
- Un regret

- Une certitude

- Une éventualité v

(Recopiez la bonne réponse)

9/- LES VALEURS DES 2 POINTS (: ) oleail o

¥ o ( une explication g J
|

bl 1gy s3p>pal] alazl vl loduc
ouibddl L9 depopall alazelf 2 sl

‘.

|
| ' exemple:
les grandes villes de I'

L algerle: alger, #mrltlm
les deux points (:)

I\ uchiill 10/ G3argall Alazl UpS losic
|Il uﬂj:_q.fll'u;,.j Eﬂpﬁfﬁwwy

cltation gwlad/ ‘

exemple:
| paul valérie a dit:</'art fait
\ de beoux détalls>

paibiiill 12s o3pgalf alazl 0pS lodic
bo el dlpis

rarement definition/lllustration
s [ a2 3l




L 7 | ol T LI UL
'
1 B !
.i-:—!‘.l '.'_'!.:'."“I 41 B
o - k
i T L A e Tl A =
'_r‘ -!: % 1: N =T . I-_--I-'1 B g e . FE : =y -
l '. L = L""| A BININLE] = _'1"1.:._'!" e g | , T
e r- -l i e — . % el 1121y N aliVE-S Fall N1
| i 1."’" ™ T e T l-. St e LS - A o F - - L i
f s ] 3 N r "_-\,'a'.'-'l L} k _:;_.- - = i h L - 3 e e ) i )
. 3 L L, gl !
o iy o | = - I - e e e )
— = =i e L = - . 1 ‘_. I-".‘."I-"I
ey i G ' a s '.‘-1!"'-.' e

impuissant.
Les deux points introduisent- ils :
« Une enumeération

« Une comparaison .
« Une explication v
Recopiez la bonne réponse,

2/- <.principales causes: la malnutrition, le paludisme, 1a dia s
et le stress thermique.> = 9
Les deux points dans le troisieme (3&éme) paragraphe introduisent- ils «
« Une cause

» Une explication

e« Une enumeration v

Recopiez la bonne reponse.

24
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10/~ LA NOMINALISATION deed

LA NOMINALISATION

il

! i,
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| Les ogents ougmentent la securite
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la phrase N 4 PAR + S Ld>coula phrase V 4
On déclare la guerre au Japon.

Déclaration de |a guerre au japon

l|1- f

(U8 )b e, | /o) b c.c, t]&pﬂlmwide&uMIﬁTﬁ
Les Américains abolirent I esclavage a la fin du XVllle siécle
Abolition de I esclavage par les américains a la fin du XVllle ;i__ﬂ

adverbe (phrase verbale) 2 adjectif (phrase |: I

Les martyrs déclenchent officiellement la guerre algérienne
Declenchement officiel de la guerre algérienne par les martyrs

| QST BAC 8

« Ces amities se sont transformees en solidarite de lutte. »
Reecrivez cette proposition de maniére a en formuler une phrase
nominale.

-  Transformation de ces amitiés en solidarite de lutte

11/~ LA VOIX ACTIVE ET PASSIVE Usemall (suell g polaall zal

T — A . . — e

voix active/passive

e e e e e it e S ——

[
|
|
|
|
i

- e e ————

Ahmed mange une pomme

1
- - | FTERBRE
SUJET \ | FERSE
L

L.
------
.....
......
"""""

"i’.
auxfliare perticipe
C.0.D étre ot

- - E——
———

[ Une pomme est mangée par




Voix active
Fresent Jaime

Imparfait J'aimais s ai

Futur simple | J'aimerai Je serai airné'

Passe composé | J'aiaime J'ai ete aime tﬂ;

SCUELERUEITESTEN  Taimerais | Je serais aime (e) |

Gnndiﬂannal pas:;é

== e

LI il ]

d,hﬁ;JELLL.B

o —

" J'aurais aimé | J'aurais été aime (e)

e Aime " Sois aime (e)

:

Vient de Vient d'etre

REMARQUE
si la phrase ne contient pas un C.0.D, |a transformation est annulee

,__',1.:'!,.-.'..i :f_-,-l_._u--; - '-:-.-.I..I "',::‘-,_e-._.- L_.I ='~..-_.J' ._.._',.A;L-'- L,I:" -LL-.-.‘-;.I"- ,_'53'-.'-'!- ;Il:l.ll L'Jl

Les parachutistes démantelent une partie des réseaux de Yacef
Saadi,” Réécrivez cette phrase en la commengcant ainsi

- Une partie ..
- Une partie des |
parachutistes

seaux de yacef saadl est démantelée par les

' Cette derniére présente plusieurs bienfaits. ." Réécrivez cette phrase

en la commengant ainsi :
- Plusieurs bienfails ...

_ plusieurs bienfaits sont présentes par cette derniére

-
.
i
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. Rersonnages) historiqueseta oo i iR
A travers ce texte, I'autey o

de ~ o lauteur relate des faits dans intention
:d'eil_inni"-niu--Et de Th dams ‘E!"'. 1"_ JI:.-I'-F-E."_'."EL!ﬂ

L T SER e i rl
k

ELL E s Y

1
i sl
- B ak A [\

Dénoncer les crimes des francais ....

Rendre hommage.... / glorifier....
Commemorer.._.

n Defendre...

| Retablir une verité sur....
| s ele

QST BAC 10

Quelle est la visée communicative de l'auteur ?

A
- L'intention communicative : a travers ce texte, I'auteur cherche o

a informer le lecteur sur certains faits historiques et a dénoncer le
caractere inhumain du pouvoir francais envers des milliers de
soldats”indigéenes”.

Dites, en une phrase, quelle est I'intention communicative de
'auteur ?

L’auteur relate des faits dans l'intention de rendre hommage a Sl
Amirouche et de partager ses émotions suite a la mort de ce heros.

_ LE CHAMP LEXICAL JYJI Jax) I
| 15/ oril (o ) 055 Bllanall 4B Je 3505 S Slaligaz

QST BAC 11 k

L] e 1 --:""-:"1'- L!' 1 -.:.
Relevez dans le texte quatre (04) termes ou expressions releuan;_g_‘_gd i

' rison ». 53
champ lexical de « p e
Serlfadji quatre murs, camp, condamnée, j'ai été arrétée, ma

torturée, m'ont reprise, souffrances, Ma‘ls.o_n-Carree. et | _.
(accepter aussi : m'ont relachée, libération)
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T-' .ﬁd Ed ..__,1'] I .
a) Deux termes ;

rogressent - fes aca

-Sﬁg;m,- aUssi : apprennent)

BUX @XPressions : ace <. i s |

difficultés. ~8€Querir les compéatences - surmontarsas
S e

(accepter aussj

| -
5313 0o Gsally AoV 53l il Ak 45 RSl
termes oy expression VS termes et-ﬂxpl:eﬁ'sﬁﬁ-‘;
14/- LA QUESTION SYNTHESE .
3 \...-['.l"'"‘} e ’L:;JHLJ ; e ) | .
T ORe a oy llac i) e lias 8 bl 3 i8R0

(Y6 ke gl 950

:Moins d'échec)
]

s
k

La pertinence des Idées 0.5
* Cohérence 05

» Correction de I3 langue 0,5
* Nombre de lignes 0,5

Aazill Glad 3 LW @5V B dalls ezl
A Mon avis, (Jidldzlis asle]) [dauy 3lal} (% +5,53)

;.lng_';. 5\331
Connecteurs exprimant la cause -

car, en effet, parce que, puisque, comme....
Connecteurs exprimant la conséquence :

donc, ainsi, c'est pourquoi, si bien que, de sorte que,...
Connecteurs exprimant l'opposition / concession :

mais, toutefois, pourtant, cependant, bien que, méme si, en
revanche,...
Connecteurs exprimant l'addition :

et, en outre, de plus, de meme que, ...
Connecteurs exprimant le but ;

Pour, dans le but de, afin de...

34
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Y, TRee D
[\ *‘”“ ‘avis, pourquoi le sergent Pedro f ria a-t-il re

-'.I'. ol

 Fidel Castro? Répondez en deux ou trois lignes. " .
A mon avis, (le sergent perdo sarria a
castro) [parceque] (il adhére ses idées et il le trouve up .

liberté. Le sergent aime le leader et croit a son idéologie) ',

1
]

]
2. Comment expliquez-vous l'adhésion massive des (>
algériennes au mouvement révolutionnaire? Répondez L
trois lignes -

A mon avis, 'adhésion massive des femmes algériennes au
mouvement révolutionnaire est pour signifier au monde entjer
qu'elles constituent une force de soutien a la révolution et qu'elle op
un role tres important afin de libérer I'Algerie E

15/- L'AUTEUR EST... _sKI
Ly L;.:-I 9 '-.."L—"H ,‘_Ll._u .| _.1_':,‘_-_-__;_1; 3 L-,_-_f_m_.'_|| =g all J._-..'__.ui_':_--j .I__I_.:.-_‘:u ) §add g_‘;JJL d|§_.uj1 L’l""" dilaN

i j A 'q;'-l - Lf:_” L_._'_-"__-_I-_; (MR P Axiauall L_J},LMF::J1 9 I,_:Jhlu_‘.“ 4
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Exemple: EL-WATAN le 02/05/1954

TEMOIN JaLs.

Sl § Lo o U Uil ] B3l w5l jSlass el g
Exemple: ...j'ai participé,..nous nous sommes reunis chez moi... '
H'STOQIEP‘J C_-_f*_-:-!

HISTOIRE 45 sl (... 55 wloxa)
Exemple: L'HISTOIRE DE L'ALGERIE

02 Calbe el il Jawl jlaall § ded
ECRIVAIN (2 §0) 35

Sl 2017 Wbl Jin jaill LK) Gy aws o Calge i
Exemple: Frantz Fanon: né antillais (125-1 61)
un de ces militants qui ont épousé |a cause

L}waﬂiuﬁwijmlg.@_ |
est psychiatrei e‘crivaiﬁ et
algérienne




=
LE DISCOURS
DIRECT
ET
INDIRECT

.0 o
ie "

pio te

Hinlte Wells
s naussily
Vhis neus/ily
ixrelfes  itu/elles
LE RESTE NE CHANGE PAS
exemple

Mr.mansour! dit-<< vous qures un test demaims
tr.mansoari dit gue I1s ouront un test demuin

o -

veérbe Introducteur ol possé ]

e verbe dire est appelé
VERBE INTRODUCTEUR

QST BA

«Nous ne devrions pas faillir a la
meémoire des dizaines de milliers
d’Algeriens ...»

b-Réécrivez cette phrase en |a

commencant ainsk:
«|’'auteur NOUS demande.....»

- 'auteur nous aemande de ne pas
aillir 3 la memoire des dizaines de
! C

milliers d’Algeriens

D.D
g, LN
5 o T
I <, ordre.>>

| =<, comblant.. . atca>
|}

.

que
=)
de

comblen?... wit

0.0 0.1
Je il
fu Je
lifelie i/ elle
nous nous/lls
| vous nous/is
| (s felles ls/elles
| 0.0 (LR
prisent / imparfolt imparfait
passé simple/compasé pluz que parfolt
| im pérotif derlinfinieif
| futue coaditionnel présent
0.0 p.l
Aufourdhul ce jounrld
pemuin le lendemaln

Wier _ :
Q[\ Jour/année/lu ndl..prachain jﬂﬂ‘mmhﬂw

exemple
Mr.mansour] & dit:<<

yous gures un test demuin>>
kllr.munuuﬂ dit que lls mhﬂﬂhﬂﬁm i

_——-__H
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CRITIQUE

Remarque :

’F Le texte proposé intitulé (titre) est E:

A\

donne plus d'authenticits 3 son é

‘H-l

e —— -

e — ——
— ————

COMPTE RENDU HISTORIQUE

historique. Il est composé de (x) par’agraph_e;;_
(nom de l'auteur). Extrait de (la source). Paru |le / en. dat

L'auteur parle d'un (événement/ perfsnnnage} ?:i'_';f‘-_
important c'est (le théme), avec une visee (...

L'énonciateur commence par {id_éﬂep]}:..q':_
il/elle.. (explique, montre, ajoute, :]ici"'ll’l'1'1lEt definit, '"USt]: \
dénonce, defend..etc.) (idee 2). Ensuite, |e lncuteﬁﬁ y
(expligue, montre, ajoute, affirme, definit, iIlLrjslrE. dénuna@:* '
defend..etc.) (idee 3). Depuis, il/elle (explique, montre, =
ajoute, affirme, definit, illustre, dénonce, defend...etc) (idée
4). Enfin, (nom de l'auteur) finit son texte par (parler de /
donner son QRINION SUr :' (derniére Edée).

]

i T = 1 '3 -
'H'E-:' {fe crilfiaguas (IS NS errancs =25 2509 _.-l.—.-| Coam il , -:L.'-"-u,’

o=
m—

En definitive, je pense que l'auteur a mis le doigt
SUur un fait historique trés important qui porte des idées
simples, fructueuses et bien enchainees, bien qu'l y est
quelques mots difficiles tals QU (o i )
Je pense qu'en Sappuyant sur de f

nonce.

Sile texte ne contient pas un titre -
le texte proposé n'a pas de titre

le texte proposé sans titre

le texte proposeé non intitule

COMPTE RENDU OBIECTIF «is_is
COMPTE RENDU CRITIQUE : as

i il

9 ] R Uil 4 _I-_ | I o

- J._r'la—;‘.j
Cila) £ aa

L




| 1'|| spuUte

Guerre

Co mbat =
Conflit
Lutte
signifie
sanglant
calnntaﬂsfa R

daglis

@\IJ

Bataille
Attagque
Defense

_Saulagemem

pﬂﬂiflcatmn
mrrespund

S _qun.:l |EI I'épressum




front

civile

répercussion

iourd
employer
tarture
tuer

&J‘q I'__.-;_ﬂr,n.]'-l*_'-"t'-

financel
revendre
esclaves
permettre
la naissance




housculer

a55as5sinar

sans reaqir
palper
chandail
peétrifie
humiliation
| :mpuissanca

gosse
defigurer

emolions
banlieu

! Enigmatique
_3._' . consuiter

__tﬂﬂtﬂ s Ve _ouvriers

T —

lons @_,J_ i!falli:‘iir
P‘ﬁﬂf
Iamﬁnt




cation

itament
interventon
soldats
avouer
la haine
instinct
atteigner
paraoxysme
tragédie

| eloguemi

gxpadition

vallee

Rentra
assister

| réunion

fifgsidoe

| e as———

.....

‘ouverture

— ek

- N
g

I'i* I

| _"'_: 5/ 83 gl ¥

I fombréux
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pREOYera renverser




capiurel

siuvre
les arders
executer

soldats

plaidoirie

+_:_'3L.I:_'I-I':|- ;:'I':I.FE.;I'

Querrier

iyl |

meed] C2MPagne

SWEl coalition

| — =
—

e

Bttt 1l CONseription

21 incursion

ol alliance

CPWEPPIERS sccession

el

SRS

gall [LELEL

5---?"-'-:"_.,1...-.43]} esarmemen

(-_}L-.»J’te}.'n |

ibwl"'ﬂf : a'-'?_'-'."-if ent lk_

= i el e & : ﬂgﬂ#‘ |
=4 8.0l atte  Racimr Fohw
i — N4 : 7 L 3,‘,5."
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- T <l col andant parted
=S5 - et 1% ‘__ L rr o =
e ' ] T dog\ia
e - BN resistance 489
— — — s ;
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— :;' ’FH ‘..ﬂ-"-';f,‘:_?."'-.l:' inatic o3k
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baombaradier

HonneLr

declarer

pacifisme

aguerrir
capitulation
Fortification
légion

meurtrier

| Puissnn:e -
- champ dahubail le

prosper ite
protectoral
soulevement
callaboration
dispard
division
domination
éﬂe:tif
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1on
Heérallsme
volonte
avutonomie
démocratie
egaliteé
tolérance
choix

adi il

sa))

JHaz!

lubi_,iu.:
81 gluwcal!

cAL..G

JL-:-

sauvage
aspiration
deésinvolture
inalignable
|égalite
civigue
degagemant
relilaﬁun




ARGUMENTATIFE

LE TEXTE ARGUMENTATIE

THEME B
PROBLEMATIQUE

THESE E.
LES ARTICULATEURS CHRONOLOGIQUE L I
LES ARTICULATEURS LOGIQUES e L

LE LEXIQUE DE L'ARGUMENTATION
TEXTE ARGUMENTATIF ACCUMULATIF (1 THESE ?l-l-'
TEXTE ARGUMENTATIF DIALECTIQUE (2 THESEE)?'
LE COMPTE RENDU (OBJECTIF/CRITIQUE)

1 :

.¢'




N M"ﬂﬁimw ﬁ,'
Sl reponse (S uadgs NEdiu g
ey ﬂﬁﬂl‘ﬂﬂﬂlf“ vt 2950 § W
pour et contre 423 82
oul et non...ete ¥ 9 p%

thése
dwaill @bl nadgall ce que 'on pense sur le théme
£g090)l olxil oA o

p— -|| —

thése défer ‘*L

TEXTE lic glaall
lexique mélloratlf 3,

ARGUMENTATIF |

thése refutée:aa
| Albual]
 lexique peje

articulateurs chronologiques :

d'abord, ensuite, en plus, de plus, puls,

depuls, aprés, par allleurs,....flnalement,
premiérement, deuxiemement,....dernlérement

artlculateurs logiques ;
cause, conséquence, but, opposition,
concession, addition...etc '
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LEXIQUE DE
L'ARGUMENTATION

pour gs

."-I_}

CONITE 1o

35
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RS e

AVINEIGES Loriine

Flicil

dccords aadips

: soutenir ac

Blenfaits quitne

|p;q-d-hbﬂlliiiiifﬁij'

PESONMEs
o el 1

e ————

pfﬁﬂﬂﬂlﬂs
wo b i

Defenseur goiis

TR EE S R LR |

Partisant Ligs

Adepte ,ola

Allre waul>

inconveénients eples

Desaccords as,

Objecter qasy

Mefaits oy luss

Opposant o, les

Détracteur yo)las |

wibnlboo
o Ll

wafpali a8 ne
lwaj wm

Adversaire aa>

il amw

Ennemi gis

L ————

iggasaan



e
plan du texte Esopall le mm
pad dSa WS & 8 bl
Mhﬂ\‘b &hm“; i
(\ 5 Esgali
| il aio sl i I
ﬂ_ﬂf . - IﬁmMﬂﬂ - .'F
g o :Wm.v / .| theme + problimatique + '
1Y EOUL bo/ il \ [ parfols le position de I'auteur )
Vw9 pao wigodlby | | i T
w2l 8 wigall qac developpement :
Ly _ des arguments + 4
4 O Pl > ves examples ou des explications -
S e e—— uﬂﬂw’fﬂ’ﬂﬂﬂwﬂ |
— -— parfois on peut trouver une conclusion 9000 Al > A A "
conclusion ; Wigs el yudly
Foutear reaffirme so pasition
| mﬁulpjbppﬂiubmﬁﬁ
vl 3 il woy ] S
3 Esopall Jg> &, 1S3 WS
Wipe Ul Ly




2/ Ly
0l 4

TEXTE ARG
DIALECTIQUE
(2 théses)

T ———

5/~ TEXTE ARGUMENTATIF DIALECTIQUE (2 théses) Jir a>

-
B 2»

.

I

1

—_— —— esisall le osle dodsall Spi
plan du texte QS+ o) Syhlill pisas S
| . ol ilsll S, vl yazy S99
| /)
vadl dSid £33l
e ——— i Fj
" il | introduction :
1% | | théme + problimatique +
>l pail] Gio Lasol \ ( parfois la position de l'auteur)
. I e
wildl pots Cu> VAl 3
o> a9 Mw; WSb developpement : ,
e T | | | -thésef | 1
vl ilsl) o "g)fb S | des arguments + J "'“""-"""'?-“J‘r"’ip ol Sy
oS oS pud bl 15V b des examples ou des explications & slai olsb 031 logaw Juass
Mdﬁ Leg2g0 i Ul '| | I__-E{run;itian ' 7
ek - thése :
il Sl aslLas sloc) |. A des arguments +
-/ | des examples ou des explications
parfols on trouve une conclusion
| conclusion :
I'guteur reaffirme sa position/
i ['outeur peut étre neutre ou subjectif al
——————————=—— | une des théses
| la transition | B :
un articulateur d'opposition + antithése | | —— \
— | 1Yoy gsasalldails i ol |
oS paill s @il oy bl |
[ - L | olil Wb o @l sl walSl RS
Connecteurs exprimant Fopposition: | | aia oS dule LSl g £9.090)]
mais, toutefois, pourtant, | Eaonll olzil Legogo ¢ladl
cependant, bien que, en revanche.... = v J
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e Intitul

" _.'..;::.] AO58 HI
1 s ,J-II' |_II —_— N
-l--'a

iy
s
iy =

R e M ;_*
' b SRR L i

i1 et ~ramMDOSsSe A (A

‘umentatif. || est compose Y& \X)
[ 16 i-.--. . | I'." LR R

r i =34 T

uri s = L e - 3 " V

I araurme = e B e, TR - T ]

| e Ll — B = -r.-.- L e T e 5‘-‘:"-‘#1 PR | ‘.l-,_f . l“ 4 1-ﬂ-" ':' i I_..'- 1’ IIE.I I--*;r]:.'l ::il 1 11;"- |5 f.: r.' Li L !.I i ||I A - .I

| e _1:; "'::;Et'q' a7 . :__".;_?._!,"_,fﬂ-_f ! ¥ ,...E b Ei ﬂi' U E_il i At el B i Nl B e e Ll = B |
. 11 (r Y C1E |L L".Z .:”i'-'l:,:j‘h i 1.4 -/ o et il=o Shrt e <’ : )

| Ll & 3 r -." ! e o - - g N .

i § T o 4

. - e "r_‘ 1P 5 , - Ll
- g o o Ir'-'.l I = 0 xr B L
. - 4 i
o A 'J-I."‘:— -
= 5

-

|| vauteur expose un débat conce
|| visée argumentative &
“ L'énonciateur commence  par  mont, ‘;;..h o
problématique et ses théses. Apres, il/ ell?-snuheﬂt la M |
(1 ou 2) (pour le theme ou contre le théme). Pour ‘ _.
convaincre et persuader les lecteurs, le locuteur avanegf_d
arguments classés du faible au”fnrt comme %
premiérement le théme (arg 1). Deuxiemement, il/elle el . s
2)....derniérement, le theme (arg final). b ! JW__‘

En définitive, a la fin du texte 'auteur explicite sop ol

point de vue vis-a-vis de la problématique de texte. || /g|jq o
est (partisan (e)/opposant(e)) a/de (le theme). \ e
S8l

dails =i A 3
el il 3

23l e Caa)

Partie critique (lanques étrangéres 1is O\&) dad | \asy) S
7y
CRITIQUE En définitive, je pense que l'auteur a mis le doigt a0l

sur une polemique tres diffus dans notre société a travers
ce texte qui porte des idées simples, fructueuses et bjen
enchaineées, bien qu'il y est quelques mots difficiles tels que
Je pense qu'en s'appuyant sur de forts arguments il/elle.. 3
\\dﬂnné plus de conviction et persuasion a son débat.

Remarque:

Si le texte ne contient pas un titre :
le texte proposé n'a pas de titre

le texte proposé sans titre

le texte proposé non intitulé

Wl Qo el a5 Y ) 3 4a3ls 5929 aue A
COMPTE RENDU OBJECTIF :da..ls .

9 ol dad + 2 : :
COMPTE RENDU CRITIQUE : bz a8+ el canll o

i-:-"l..i.! l'-'i“_ & '
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CTIF <
Ce g, ofJF
=1

1

VIPTE RENDU ARGUMEM / ”ﬁ

Le texte proposé intitulé s -
argumentatif. Il est composé de (x) mrﬂgﬁmﬂ , ;_ b
de l'auteur). Extrait de (I3 source). Paru le / en (dat: ji e

L'auteur expose un débat concernant (I éme
argumentative = .

'l g
o .-.J-'* il F
. *.u',-'

\,l-l
.

" Il T'I"|f*,-.'::.:.' >

L - —
" i
"
r 1 I

L'enonciateur commence par
problématique et ses théses. Aprés, il/elle avance la pre
these (pour/contre) (le theme), Pour appuyer le locuteur wﬁn&
les argurments suivants : d'abord le theme (arg 1).... Enfin, il /elle..
(arg final).

Le locuteur aborde la Deuxiéme thése (pour/contre) (e
theme). Pour 'appuyer le locuteur avance les arguments sulvants

muliﬁh?"

i
| 'F

lle {arg : : premierement le theme (arg 1)... Derniérement, il/elle IH
jugs ISV || final) FIES
| el ~ T e
it Jﬂm‘-’“‘:’;:l * Endefinitive, a la fin du texte l'auteur explicite son point
€ sop ot S IR de vue vis-a-vis de la problématigue de texte. ll/elle est (partisan
/elle ?‘J {e]#npmmsant{ﬂ} a/de {le theme), %
- J""’"'”'"J e g |  En definitive, a la fin du texte lauteur donne une |
‘ ABll5 gansll "“J conclusion son étre impliqué au débat afin de rester neutre au
"flli‘l'""-"!_' *—'ﬁ“.“-fd_ \| sujet b
doiat | SRS RS | partia eritigue (langues Strangéres kb ) ki o) i
RIgE CRITIOUE En {JPFIHHH e, je pense que l'auteur a8 mis le doigt sur
| CRITIQ < J 2
ravers \ une polémique trés diffus dans notre société a travers ce texte
L bien | qui porte des idees simples, fructueuses et bien enchainées, bien
S que | qu'il y est quelgues mots difficiies tels QUE (...mww/ sl srsesls
| Je pense qu'en s'appuyant sur de forts arguments il/elle.. a donne
lle.. a '\\plus de conviction et persuasion a son debat.
Remarque :
Si le texte ne contient pas un titre :
le texte proposé n'a pas de titre
le texte proposé sans titre
le texte propose non intitule
dailadl olsdl a5 i Y il ;_3 doil> 533 pds HL"L;I
i (& COMPTE RENDU OBJECTIF :32.05 5 Ola! da + dualall 250
cOMPTE RENDU CRITIQUE :dafd il dad oz
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Sy

¥
L] 7

i .I " - 5 . r, [ -
3 B ey iy SO PR ) e .
N hiar y o-tldet ase dans le teX(€ ol &t g,
QSTBACS 2 théses? .
Comment sont ces L ol g
' Lryadlie ¢(ped)laie pddsell (s Aoy Rt
Les 2 théses sont OppOSEes :
QST BAC 4 |
Relever ces arguments... (nasgall (88 sy
QST BAC 5 9
ts du texte :
- t sont classés les argumen i
Commen Sl iy o

lls sont ciassés du faible au fort. S
S99 Lan oy s \easiyj o
QST BAC 6 oy
lf_ﬁ_.h._‘. | SR W L_j Folo l:_'1L.'., L."}—dﬂla
(19 daall 1_‘; 839290 daM| ;:nj,;g“
« Méme si la moitié seulement du contingent fut versée dans

farmeée d'active, 'émotion fut grande en Algerie devant ce grand
recrutements.

-Quel est le rapport logique exprimé dans le passage ci-dessus ?

-Réécrivez-le en remplacant l'articulateur employé par un autre de
meme sens

- le rapport logique exprime est l'opp

JROSITION

- Malgre la moitié seulement du contingent fut ve see dans
Farmée d'active, I'émotion fut grande en Alaérie devant ce
grand recrutement

QST BAC 7

Que fait l'auteur dans la conclusion ?

; e ‘ Tdailadl § COBUI Jmis 13ka

Lauteur réaffirme sa position 9 ;




it

=
i

kY e ; & 1L A
1@' " et dall
{ R L~ fomg e

'I

G r'=;*.‘| : . ﬂﬂ'ﬁwmmnu&mr I'ill.ltaur?

QSTBAC?
Que fait l'auteur dans la conclusion ?
Saailsl) ¢ uml Clak 1& |-

s o il § sl s Gl il e 01 Al ol

% QST BAC 8
A Est-ce que l'auteur est présent dans le texte ?justifier

Est-ce que l'auteur s'implique dans le texte ?justifier

Est-ce que l'auteur montre sa présence dans le texte Zjustifier

Est-ce que l'auteur est objectif ou subjectif dans le texte ?justifier
| Est-ce que l'auteur se manifeste dans le texte ?justifier

e Tanai 3 pols I o gas Y el puii g Sl oda mias
add] s Y 4l aais AW (3555
QST BAC 9
i Est-ce que l'auteur est présent explicitement cu implicitement ?
justifier
e § il pz g1 Al (Ko 5l LS8 L8

l.l'"\. r - f
T | [} 1
.'.I'. 1 |

Relever les marques qui montrent |a subjectivité de I'auteur
dans le texte

1.:-"1.-4-' T 2 abdl J g u_;"'-'-" d\“ e dHlall CJ.:N.‘..-H‘
__ q 22 .';_'.'-_:_,.‘_-”I Aol )l Cala e B l-J H-JLPB' L_IQ‘..:.T

s
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plan du texte

vadl dsad f

— i oy ilSH| 23 s

la partie expositive:

l'outeur expose fe probléme v

— o —

la partie ergumentative:
I'gutews avance des argements pouv
? convaincre et persuader les lecteurs de le

nécessité de resoudre le probléme cite

la partie exhortative:

I'auteur lance un oppel oux fecteurs pour
| les pousser ¢ change

L -

o0ld NEL @ly ela)) aol> | |l sl (&Ml ot L Q03 oy

Dol Jlesl JlesYl | : |

"

!fﬂf;)?

saarill ode sl

verbes performatifs | © ¥
D9 | |
appeler Solv |
inviter ac.u
exhorter by |
ordonner ol
demander lb
conseiller paw
inciter cow

encourager gxuy

o
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BE DU

I GROUME

[

radical + es radical * isses_

radical + isse

radical + /sse

que nous radical + jons | radical + /ssions
que Vous radical + jez | radical + /ssiez
qu'ils/elles radical + ent | radical + issent nt
_ PERSONNE  JOUER || OBEIR RIRE
gue je joue obéisse rie [
que tu joues obéisses ries
lqu'il/elle/on joue obéisse rie i
que Nous jouions obeissions riions
gue vous jouiez obéissiez riiez
gu'ils/elles jouent obéissent rient
Le passe :
-i'-,' ILIAIR | AUXILIAIRE |
W S
o] ! , . i
aie | SOIS
| que tu aies SOIS G
' _ - ] Y : || Participe
2 qu'il / elle / on [F ait | soit | passe
Que nous ayons | soyons
| e —— e —_— e —
{ — e e =
= !qu‘lls / elles | aient 'soient J

ant

Les verbes qui.-sa-'ﬂunjugfuentta'ﬁéﬁi-gﬁ
1/- arriver / partir ; entrer / sortir ; monter / descendre ; naitre / mouri
aller / venir; tomber tourner ; passer : rester ’ o
2/- les verbes qui ont les mémes radicales que

3/- les verbes pronominaux : se laver ; se coiffer . etc

-& RESTE DES VERBES SE CONJUGUENT AVEC LAUXILIAIRE AVOIR

44
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)
R

.:-r,..-;.rs;i"‘f:* ) q“E-m-"" >
¢ JoIqUE.....> >
j’a? merais qua....u 2 souhait @w
ﬁ..... il faut que..... <2 ordre
<. afin que....> > but ciis
, <A || ESt-pDESib!E que.....” = PﬂSSinité 3,55

QST BAC 1

Quelle est la valeur du subjonctif dans le passage qui suit
- il est possible que la guerre soit terminer
= le subjonctif ici exprime « une possibilité »

3/- LEMPERATIF 3l
Ce mode est toujours conjuguéd TU, NOUS, VOUS sans pronoms
personneis
Plaall LUE ae Blelia 52 TU , NOUS | VOUS so ldis oas il 138
Example:
Tu sors abls
SOIS docows

1 GRDUPE IT::.F_:__-‘,,_.',..!”

EESN Deuxieme personne TU | = chante
FII.I:IEI. | Premiere personne NOUS 1O chantons
DE‘U}:IE‘MF personne VOus | -2 = chantez
2 GROUPE £ Ter '11::.33';;;5?::{‘11 ’.:.a":: I“-E‘M
M Deuxieme personne TU finiis
FIHFFE\I" P'E”'”-'-:-'FE' PEFSDﬁﬁé-EJE}UE ' jecons fm_i iss0ns
Deuxiéme personne VOUS | -jssgz _| ; finiissez ==}
3 GROUPE | itraise
|Deuxieme personne TU = ‘ prends
Piuri_ul' IPremieére personne NOUS -OF15 ‘ Prenons

&8 Deuxiéme personne YOUS

10

prenes
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) ﬁﬂmﬂ n»
a- Dans cet énonce, I'
- un souhait
- un ordre
- une exhortation v
recopiez la bonne reponse
b- Réécrivez la phrase ci-dessu

N OUS GOVONMS icuisrnrossassanrsssssensia st 5 HHE
Nous devons salsir cetie occasion pou

fondateur de I'organisation

s :.!,_;1_;--‘:]1 u;-...-S.A:.. ‘--"‘:'..‘53 b__;ﬁjmi DAL 4.__;:‘-" dogo Al
Jas &)l Al plaaa)

s en la commengant ainsi :

FE RN Tl

r réaliser I'objectif

§ e BEE B

(1)) & alow) es (x>l 9 Syl 2@ 3 T
QST BAC 3
Qui est I'émetteur dans Ce texte...... ?

€yl (s1aal)  Alall) LSS 9 e
QFI r EII;:'-‘-_. 'fl;

A qui s'adresse |'auteur ?
Cdulas -._..-..tEJ'I > (0

OST BACL

i
-

5
oS Balg J s i dl}....!u.ln
(19 dasall & 539>9a daySil Cilga)
« on doit etudier dur afin d'avoir le BAC ». |
-Quel est le rapport logique exprime dans le passage ci-dessus ?
_Réécrivez-le en remplagant l'articulateur employe par un autre de
meéme sens
- |e rapport logique exprime est le but
- on doit etudier dur pour avoir le BAC

QST BAC 6
pProposez un titre au texte

| pasl Olgie 79
el K8 e 5% 0 o Olgiadl (appel) pai s § )
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- COMPTE RENDU EXH

-: jH:":.-' r._ A -"""'---;..'.
™ - 1/
.I 5 h ‘ - J l;.f.

-'I.- -;if -
Y |
L g

Le texte proposé intitulé (Firear .

Exhurtatlf{aPpEI]. Il est composé de (x( :’H! I
par (nom de l'auteur). Extrait de (la snurr:elp :
(date). Gl :.l#;:;f*’:L-;.;';.-.

L'auteur traite |e s : _
- Probleme de (situation négative). avee una.
OBJECTIF visee exhortative. N negative), avec une &

D'abord dans la parti e TR
_ ‘ rtie _expositive, I'émetteur
expose le probléme (situation negative) . Ensuite, dansl:_;

| Rartie argumentative, le locuteur tente de convaincre et

Persuader les lecteurs de la nécessitea de changerﬁent dél
ce_tte situation négative, pour cela il avance les argumentﬁ
suwa_ nts : premiérement (argl) , deuxiemement (arg2),.........
dernierement (dernier arg). Enfin, dans li_pﬂﬁ
exnortative, I'énonciateur appel ( les destinataires) a ( ce
que demande l'auteur) pour résoudre le probléme cij-
\ _dessus.

Partie critique (lanques etrangéres hiad o3 dus s )

J
CRITIQUE 4:; En déefinitive, je pense que l'auteur a mis le doigt sur

| une situation negative tres diffus dans notre société a travers ce
| texte qul porte des idées simples, fructueuses et bien
| enchainees, bien qu'll y est quelques mots difficiles tels que

Je pense gu'en s'appuyant sur de forts argumentsil/elle.. a donne
plus de conviction et persuasion a son appel.

5

%
L1

Remarqgue:

Si le texte ne contient pas un titre :
e texte proposé n'a pas de titre

e texte proposé sans titre

e texte proposé non intitule

COMPTE RENDU OBJECTIF :diudd g LIsT denis + dualall caddl pau
COMPTE RENDU CRITIQUE :laié &l Aty jase
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